Промежуточный контроль
География 9 класс
Ф.И.___________________________________
I вариант
Часть 1 (А)
А 1. Определите правильное значение площади Российской Федерации (в млн.кв.км.):
          1) 12,0;         2) 14,8;        3) 17,1;        4) 22,1.
А 2. Укажите страны, с которыми Россия имеет только морские границы:
          1) Грузия, Казахстан;            3) КНДР, Белоруссия;
          2) Швеция, Турция;               4) США, Япония.
А 3. Сколько республик входит в состав РФ?                              
          1) 21;         2) 8;         3) 9;        4) 4.
А 4.  Выберите верное утверждение:
        1) Численность населения России в 2 раза больше численности населения США.
        2) Средняя продолжительность жизни в России выше, чем в странах Западной Европы и Японии.
        3) В России преобладают представители уральской языковой семьи.
        4) Средняя плотность населения в России в 5раз меньше среднемирового показателя.
А 5. Укажите народы, говорящие на языках уральской семьи:
        1) коми, удмурты, марийцы;                            3) чеченцы, черкесы, ингуши,
        2) буряты, карачаевцы, башкиры;                   4) украинцы, осетины, русские.
А 6.  Какой из перечисленных городов является наибольшим по численности населения в азиатской  части России?
          1) Омск;                   3) Владивосток;      
          2) Кемерово;           4) Самара.
А 7. Какой из перечисленных народов, проживающих на территории России, является наиболее  многочисленным?
           1) якуты;           2) коми;               3) чуваши;             4) калмыки.
А 8. В каком из перечисленных регионов России средняя плотность населения наибольшая?
           1) Ростовская область;                        3) Мурманская область;
           2) Камчатский край;                            4) Республика Карелия.
А 9.  Половозрастная пирамида показывает:
          1) возраст вступления в брак;
          2) распределение населения по полу и возрасту;
          3) соотношение между рождающимися и умирающими;
          4) количество юношей, готовящихся к призыву в Российскую армию.
А 10. Доля городского населения в России составляет:
           1) 75%;         2) 50%;         3) 35%;         4) 10%.
А 11. Иудаизм в России исповедуют:
           1) белорусы;      2) евреи;       3) татары;       4) русские.
А 12. Какой из перечисленных городов является центром автомобилестроения?
           1) Тула;                                 3) Рязань;
           2) Тольятти;                         4) Ставрополь.
А 13. На какую базу приходится основное количество добываемого газа России?
          1) на Тимано-Печорскую;           3) на Западно-Сибирскую;
          2) на Дальневосточную;              4) на Оренбургско-Астраханскую.
А 14. На какой крупной реке не создано каскада ГЭС?
          1) Волге;         2) Енисее;       3) Ангаре;        4) Оби.
А 15. Крупнейшим в мире месторождением железной руды, расположенном на территории России, является:
          1) Качканарское;                3) КМА;
          2) Таштагол;                       4) Таёжное.
Часть 2 (В)
В 1. Установите соответствие между субъектом РФ и его центром:
     1) Забайкальский край                      А. Нарьян-Мар
     2) Ненецкий А.О.                               Б. Екатеринбург
     3) Республика Дагестан                     В. Чита        
     4) Свердловская область                    Г. Махачкала
В 2. Используя данные таблицы, определите показатель естественного прироста населения в 1994 г. Ответ запишите в виде числа.
	годы
	смертность
	рождаемость

	1989
	14,5
	10,8

	1994
	15,8
	9,8

	1999
	14,8
	8,3



 Часть 3 (С)
     С 1. Почему в Липецке находится крупный центр чёрной металлургии?


